

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2023年7月21日 星期五【今日4版】

癸卯年六月初四 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮25℃-29℃
阴有阵雨或雷雨,偏
南风3-4级。

总第4706期
2023年第140期



牢记嘱托 感恩奋进 走在前列 深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

拔高 提低 扩中

我市分类施策壮大村级集体经济

本报讯(通讯员 张煜 记者 孔令玲)“这袋真空包装的大米从种植到烘干再到包装,都是在我们合作社里完成的。”近日,在卸甲镇潘阳村阔众粮食种植土地股份合作社的大米包装车间内,村党总支书记王文忠拿着一袋包装精致的大米介绍道。为了提高生产效率增加收入,今年合作社新购入一台大型烘干机,每年可为合作社节省10余万元的烘干费用。

在阔众合作社,从生产管理到农作物收割、烘干,再到稻米加工,已经形成了“一条龙”产业链。合作社每年可为村集体增收40余万元,拉动150多人就业,成为了潘阳村村级集体经济收入的重要组成部分。作为全市党建助推强村惠民攻坚行动15个试点村之一,潘阳村的成功经验为全市各村(社区)提供了样板,优秀做法被拍摄成微视频在全市推广。

今年,我市谋划制定了《党建助推强

村惠民攻坚行动实施方案》,通过实施“拔高”“提低”“扩中”计划,持续增强村集体自身“造血”功能,全面推动全市各村(社区)村级集体经济实力不断壮大。

为积极培育典型,我市实行“1+3”组团“拔高”。通过村级集体经济项目比选、村书记竞演等形式,选择15个村“两委”战斗力强、基础资源好,村党组织书记有激情、有担当、有能力的村开展试点,并为每个试点村组建1个“项目智囊团”以及“要素保障”“设施配套”“市场开发”等3个服务团,把服务融入试点村集体经济项目建设、实施、管理、运营全过程。同时,总结推广优势村发展经验,拍摄党建助推强村惠民攻坚行动微视频25个。

对经济发展相对滞后、年集体经营性收入低于60万元的14个经济薄弱村,我市以“六个一”帮促“提低”。每个帮促村

党组织分别由1名市领导联村、1名组织部部务会成员挂村、1名乡镇(园区)领导班子成员包村、1名第一书记驻村、1个市级机关单位结对、1个重点企业帮扶,形成帮扶合力。我市还组织经济薄弱村村书记赴先进地区学习,制定两年发展规划,确保到2024年全面消除60万元以下经济薄弱村。

除典型打造试点村和经济薄弱村以外,我市还有151个“中间村”。为打造共同富裕体系,我市实施市镇村联动,以“市镇村”联动“扩中”。对“扩中”村制定“一村一策”具体实施方案,明确年度和阶段性目标任务,定准村级集体经济壮大增收总基调。同时,组织“扩中”村开展村级集体经济发展“镇镇比、村村赛”现场观摩活动,通过学标杆、晒成绩、找差距,持续增强“扩中”村集体经济发展内生动力。

本报讯(记者 居佳佳)19日上午,我市召开全市乡村振兴工作半年调度会,盘点上半年全市乡村振兴各项工作进展,部署下半年乡村振兴重点工作。市委副书记郑志明、市人大常委会副主任潘建奇参加会议。

会上,市委农办解读了《2023年度全省推进乡村振兴战略实绩考核实施方案》,通报了相关考核指标进展情况;相关乡镇(园区)、部门分别围绕农业产业高质量发展示范园建设、农业重大项目招引、全省乡村振兴战略实绩考核指标完成情况进行交流发言。在听取发言后,郑志明指出,今年以来,各乡镇(园区)、部门(单位)以全面推进乡村振兴为总抓手,锚定“走在前”目标定位,大力建设农业强市,扎实推进农业农村现代化,举办了一批“有影响”的特色活动,创成了一批“走在前”的工作品牌,完成了一批“实打实”的惠农实事,全市“三农”工作取得了良好成效。

郑志明强调,要紧盯考核指标,尽力作为,加快任务推进落实;要紧盯重点工作,善谋善为,抓好粮食生产、产业发展、含税农业打造、招商引资、优化平台载体建设、农村人居环境整治、强村惠民、安全度汛、安全生产等各项工作;要紧盯目标任务,担当作为,高质量举办“高邮大虾”捕捞旅游美食节、农民丰收节等特色活动,高质量完成乡村振兴各项目标任务。

潘建奇要求,各地各有关部门要站位更高一点,充分认识乡村振兴工作的重要性;要谋划再深一点,增强精准性,准确把握乡村振兴的主要内容;要落实再快一点,增强紧迫感,为乡村振兴提供坚强保障;要合力再强一点,以更高的标准、更大的力度、更实的举措抓好乡村振兴各项工作。

全市乡村振兴工作半年调度会召开

高邮民歌唱响首届大运河流域(江苏段)民歌汇演

扬州唯一代表

本报讯(通讯员 梁文萍 记者 孔令玲)17日晚,首届大运河流域(江苏段)民歌汇演在淮安金湖唱响。来自全省大运河流域的8市15支代表队,用不同风格的民歌,带领观众沉浸式体验运河之美。高邮民歌作为扬州市唯一代表,受邀参加了此次演出。

此次参与汇演的节目《好哥哥我们回家乡》为高邮新民歌的代表,歌曲通过对家乡特产、人文景观、自然风景的描写,表达了邮城的游子思念家乡、热爱家乡以及迫切想回家乡的思想感情,其欢快的节奏、丰富的和声,鲜活地展现了高邮人民勤劳朴实的性格和热情厚实的民风。演出现场,高邮民歌动听的旋律获得了观众的阵阵掌声和一致好评。

运河声声慢,民歌悠悠情。高邮是中国民歌之乡,高邮民歌是国家级非物质文化遗产项目,是我市标志性文化名片之一。近年来,我市致力于高邮民歌的保护、传承工作,并大力推动高邮民歌走出去,不断扩大以高邮民歌为代表的高邮文化的影响力。我市新建了高邮民歌传习所、高邮市非遗文化展示馆等场所,打造了民歌保护传承的新阵地;通过持续性开展高邮民歌进校园、进乡



镇活动,推动高邮民歌走近群众,在青少年群体的心中播下爱家乡、爱传统文化的种子;着力打造全国优秀民歌展演、珠湖之波赛歌会等民歌赛事品牌,加大青年民歌手的

培养、挖掘力度,为青年民歌手提供提升自我、展示自我的平台。近年来,高邮民歌先后登上央视《乐游天下》《乡村大舞台》《音乐公开课》等节目,对外影响力不断扩大。

全市防震减灾工作联席会议召开

本报讯(记者 居佳佳)20日上午,我市召开全市防震减灾工作联席会议,通报去年全市防震减灾工作总体情况,提出今年工作建议。市委常委、宣传部部长、副市长薛斌参加会议。

据了解,近年来,我市地震监测、灾害预防、应急救援、科普宣传等工作都得到了加强。高邮地震台观测资料翔实,数据质量可靠,多个观测项目已连续十多年来在全国观测资料质量评比中获得第一名。我市利用地震区评成果服务地方经济发展的“高邮经验”成为全省乃至全国一张名片。全市基本建成市、乡镇(园区)、村(社区)三级地震应急预案体系,建立起多支应急救援队伍,地震应急能力有了新的提高。2022年度全省防震减灾工作综合考核中,市住建局(地震局)荣获“江苏省防震减灾工作综合考核先进单位”。

薛斌指出,各地各有关部门要统筹兼顾,继续完善地震宏观观测报网、地震灾情速报网、地震知识宣传网和防震减灾助理员等“三网一员”工作体系,加强群测群防网络建设,妥善处理地震观测环境保护与项目建设的关系;要增强防范意识,住建部门要紧紧围绕全市重大建设项目,继续对全部建设工程抗震设防进行全过程监管,积极推进综合减灾示范社区创建工作,通过创建不断提高人民群众防震减灾意识和应对地震突发事件自救互救能力;市防震减灾联席会议办公室要制订科学合理的考核办法,加强督促和检查考核;各乡镇(园区)要明确工作责任,严格考核,用制度保障工作有效落实。

会上,市教体局、汤庄镇就相关工作进行交流发言。

市优势产业链法律服务团成立

本报讯(记者 王菲菲)19日上午,市司法局、工商联联合开展“益起来”助企服务团普法新“律”动活动。活动中,市优势产业链法律服务团成立。市政协副主席、工商联主席林恩茂参加活动。

好的营商环境既是生产力,也是竞争力,只有不断优化营商环境,健全平等保护的法治环境,才能真正让企业家安心经营、放心投资、专心创业。开展“益起来”助企服务团普法新“律”动活动,既是更好地发挥律师事务所、工商联所属商会职能作用的重要平台,也是我市优化法治营商环境的一项重要举措。

活动中宣读了《关于成立高邮市优势产业链法律服务团的通知》,林恩茂等为法律服务团团长刘耀和服务团成员颁发聘书。

活动还邀请民泰律师事务所律师陈诚为企业家代表进行法律培训。

高邮乡贤刘汉龙获重庆科技突出贡献奖

本报讯(记者 葛维祥)记者从有关方面获悉,在日前召开的重庆市科技创新和人才工作大会上,高邮乡贤、重庆大学常务副校长刘汉龙教授荣获重庆市科技突出贡献奖。

刘汉龙,1964年3月出生在我市周山镇,工学博士、教授、博士生导师,现任重庆大学党委常委、常务副校长,为国家杰出青年科学基金获得者,国务院学位委员会第六、七届学科评议组成员,兼任国际土力学与岩土工程学会(ISSMGE)堤坝工程减灾与修复委员会(TC303)主席,国家外专局与教育部111创新引智基地负责人。

刘汉龙教授长期从事土木工程专业教学与科研工作,在岩土与地下工程的理论研究、技术研发和工程应用方面作出了突出贡献,先后获得何梁何利基金科学与技术奖、首届全国创新争先奖、茅以升土力学及岩土工程学术大奖、光华工程科技奖、中国发明创业奖和探月工程嫦娥四号任务突出贡献者等奖项和荣誉称号。

今日总值班 周军 值班编委 张维峰
责任编辑 金婧 版式设计 纪蕾